

中国风景 芝香真情 一品景芝



“首金必夺令”逼哭王义夫

本报特派记者 李志刚

眼泪并没有夺眶而出,却浸红了中国射击队总教练王义夫的双眼。

射击场外,耀眼的阳光让王义夫的眼眶充血难消,易思玲刚刚射落的首金让他激动得无法自持。等到他平复情绪娓娓道来,人们才知道“首金必夺令”让他和两位女将背负了巨大的压力。“感谢你们,感谢大家这么关注和支持射击队。”王义夫哽咽地说。

如果不是王义夫自己说出

来,人们不会想到中国代表团对首金是何等重视。国家体育总局局长刘鹏给他们下达了“首金必夺令”,巨大的压力让王义夫在现场焦躁万分,当易思玲和喻丹仅以第二和第四名的成绩进入决赛时,他不停地在场内来回走动。

最终,他的弟子逆境求生不负众望。当易思玲一枪10.5奠定胜局时,王义夫紧绷的脸终于松散开来,他抬起双臂在空中狠狠挥舞了一下,然后放在嘴边做成喇叭状,“呜!”一声长长的呐喊将积压在胸口的压力完全释放。

“我知道她们什么时候能够

打出状态,虽然之前一度落后,但始终还是相信她们能够打好的。这么说吧,我们的准备工作细致到了每一枪,比如第七枪,我们的人能打出什么样的水平,对手会打出什么样的成绩,我们多少都是了解的。”王义夫说。

弟子射落首金让王义夫对未来充满信心,“我们是一个新老结合的队伍,开门红之后的路还很长。”王义夫现在最想说什么?他说:“我最想说,领导向我们中国射击队,向我本人下达了‘首金必夺令’,我们做到了。” (伦敦7月28日电)

易思甜

本报特派记者 李志刚

伦敦奥运会首枚金牌——女子10米气步枪决赛最后一枪,中国选手易思玲领先波兰名将波加茨卡足足一环,只要不出现大的失误,金牌就不会旁落。只见易思玲调整了一下呼吸,举枪、射击,10.5环,金牌到手了。夺取奥运会金牌之后,易思玲已经缔造了奥运会、世锦赛、世界杯总决赛、亚运会、全运会的大满贯。

选拔赛时整夜失眠

“不容易啊,真的很不容易!”易思玲在稳住情绪后破涕为笑,“我说了你们可能都不相信,我觉得最紧张的阶段不是现在,而是在国内打选拔赛的时候。当时我经常一宿一宿睡不着觉,就是瞪大眼睛盯着房间的天花板看,脑子里乱得很。现在到了伦敦,我什么事也没有,天天睡到自然醒。”

能够熬过最艰难的那段时间取得成功,易思玲说,她最感谢父母,“在我最难受的时候,爸妈告诉

我,别有什么压力,有机会参加奥运会就好,这种经历本身就是一笔宝贵的财富。没有爸妈的鼓励和支持,就没有我的今天。”

易思玲是湖南郴州桂阳人,小时候进入体校练过长跑,业余时间练习舞蹈。颁奖典礼之后的易思玲笑靥如花,她说自己在决赛第八枪之后都不知道完成了反超,“我突然觉得口渴,就去喝了口水。”

值得一提的是,易思玲的杯子是红色的,她说,“这是中国红,是幸运杯,现在想想,可能隐含着中国代表团取得开门红的意思吧,哈哈,这可是我自己想的,你们别写啊。”

“杜丽姐是我的偶像”

2004年雅典奥运会,首次参加奥运会的杜丽取得了这个项目的金牌;2008年北京奥运会,杜丽丢掉了这个项目的金牌;2012年伦敦奥运会,这枚“奥运首金”又回到了中国代表团的手中,只是冠军变成了易思玲。“杜丽姐还是杜丽姐,她依然是我的偶像。”易思玲说。

夺取奥运冠军,对于易思玲来说意味着什么?她的回答是:“意味着我成熟了,真正长大了。” (伦敦7月28日电)

曾离家出走遇歹徒

思玲原来叫夏红

易思玲是1989年出生的,因为出生的时候正值立夏,所以给她取名叫夏红,易思玲是她自己后来改的名字。

2004年,珠海体育局为备战广东省运会引进了易思玲,不过

其中却出现了一段插曲,父亲一次给易思玲三万元作为日常费用,没几个月就被她花光了,而且易思玲很不适应那里的环境,大约半年之后,易思玲竟偷偷跑回了家。但凡一个小孩子做出这样

的举动,被家长“教育”是避免不了的,结果叛逆的易思玲却负气离家出走,糟糕的是她遇上了歹徒。为了找她,年迈的爷爷还被摩托撞断了腿。

(宗荷)

夜探皇家炮团军营

本报特派记者 李志刚



伦敦奥运会的射击场地安排在位于伦敦东南角的伍里奇皇家炮团军营,“射击”、“炮团”,相得益彰。

伦敦奥运会射击场地到底位于哪里?答案是皇家炮团军营外面的马路和草地上。当地时间26日晚,借着朦胧的灯光,记者注意到,东道主只是圈了几块草地,用铁管、木板、塑料地砖等材料搭了四个临时的手枪和步枪室内射击馆。飞碟室外射击场就在边上,看起来更简单,只不过在草地的一边用脚手架搭了个看台而已。运动员休息室、新闻中心、工作人员办公室统统是临时搭的简易房。伦敦奥组委此前曾做过承诺,不会建造在奥运会后不再使用的场馆。看来,射击比赛结束后,这里便会恢复原貌。

“为什么这么晚才来,而不是白天?”在外围看守营房设施的两名英国人询问记者。

正说话间,远处一个暗影闪过几下便不见了踪影,那是什么?“要么是狐狸,要么是松鼠,这些小东西经常会溜来溜去找东西吃。”难道主办方没有想办法驱逐这些虽然可爱却有可能“闯祸”的小东西吗?这两名英国人表示,没接到类似的通知,“为什么驱逐它们?这里本来就是草地,是草丛,是它们的家啊!”

(伦敦7月28日电)



易思玲品尝金牌的滋味。 东方IC供图